

Βραβεία στους Κύπριους εφευρέτες

Από το ίδρυμα «Τάκη και Λούκας Νέμιτσα»

THE KIKAS KASINIDOU

«**Η** σκέψη για τη δημιουργία ενός ιδρύματος, το οποίο να βραβεύει Κύπριους εφευρέτες, ήταν ριζωμένη στο μυαλό μου από πολλά χρόνια. Ίσως, επειδή επαγγελματικά, είχα πάντα στόχο την πρωτοπορία και τις ανακαλύψεις στον τεχνικό τομέα. Ίσως, επειδή ήθελα να δω την Κύπρο να ανασπνέεται και να προοδεύει. Ίσως, επειδή ζήλησα την πρόοδο στις επιστήμες και στις τέχνες άλλων χωρών και πίστεψα πως και εμείς οι Κύπριοι δεν υστερούμε σε τίποτα από άλλους λαούς, έστω και αν δεν είχαμε τις ευκαιρίες για πρόοδο και δημιουργία, επειδή η μικρή μας χώρα είχε πάντα κατακτητές που εκμεταλλεύονταν τον πλούτο και το φυσικό της πλούτο. Ίσως, για-

Κοντά στους Κύπριους επιστήμονες και δημιουργούς

τί από πολλούς πίστεψα και στις δικές μου ικανότητες και στάκευσα στη δημιουργία πρωτοπόρα βιομηχανία στην κατασκευή μηχανημάτων για τις ανάγκες του τόπου μας και για εξαγωγές που ώς τότε ήταν όνειρο». Με αυτά τα λόγια ξεκίνησε την ομιλία του, το Νοέμβριο του 2009, ο κ. Τάκης Νέμιτσα κατά την ιδρυτική συνέλευση του ιδρύματος που δημιουργήσε μαζί με τη σύζυγό του, «Takis & Louki Nemitsas Foundation». Ένα χρόνο μετά, το Νοέμβριο του 2010, το Ίδρυμα ετοιμάζεται να απονεμίσει το πρώτο βραβείο στον τομέα των ιατρικών επιστημών, διά χειρός του Προέδρου της Δημοκρατίας, Δημήτρη Χριστόφια, σε ειδική τελετή στη Λευκωσία.

Η δημιουργία του Ιδρύματος έχει ήδη γνωστοποιηθεί σε όλα τα επιστημονικά κέντρα της Κύπρου και του εξωτερικού, στις Ακαδημίες Επιστημών, στο Πανεπιστήμιο και στα διεθνή κέντρα έρευνας, όπου υπάρχουν



» ΟΚΟΠΟΙ

Είναι να παρέλα βραβεία σε Κύπριους επιστήμονες και δημιουργούς, οι οποίοι βρίσκονται στη ζωή και κατοικούν στην Κύπρο ή στο εξωτερικό και οι οποίοι με τις μελέτες και την έρευνα τους επανοούν τέτοιες εφευρέσεις, ανακαλύψεις ή βελτιώσεις και τέτοιες δημιουργίες στην κλασική μουσική και τις τέχνες που αποφέρουν μεγάλο όφελος στην Κύπρο και κατ'επέκταση σε ολόκληρο τον κόσμο ή που αναγνωρίζονται παγκοσμίως ως επιτεύγματα για βράβευση.

και εργάζονται Κύπριοι, τα οποία και κλήθηκαν, εφόσον το επιθυμούν, να λάβουν μέρος στην πρώτη βράβευση υποβάλλοντας τη σχετική αίτηση (λήγει στις 31 Μαΐου). Για να εκπληρωθεί η ανάγκη του του Ίδρυμα, το ζεύγος Νέμιτσα, έχει δωρίσει όλη την κινητή και ακίνητη περιουσία του, αλλά ταυτόχρονα έχει βάλει τον πήχη πολύ ψηλά, επιλέγοντας προσεκτικά τους τομείς βράβευσης, ώστε να μην συμπίπτουν με άλλους τομείς βράβευσης. Στην προσπάθεια αυτή, το ζεύγος Νέμιτσα, «πάντρεψε» τους

τομείς ενδιαφερόντων τους, τα τεχνικά επιτεύγματα του κ. Τάκη Νέμιτσα, τη μουσική και τις τέχνες της κας Λούκας Νέμιτσα.

Σήμερα, οι Κύπριοι, όπως ανέφερε στην ομιλία του στην ιδρυτική συνέλευση ο κ. Νέμιτσα, «σε σύγκριση με τον πληθυσμό της χώρας μας είναι από τους πιο καλά μορφωμένους της Ευρώπης. Οι Κύπριοι επιστήμονες διατρέπουν σε πολλούς τομείς. Στο μέλλον ακόμα περισσότεροι Κύπριοι θα διατρέπουν και θα ξεχωρίζουν. Είναι αυτούς τους Κύπρι-

ους που θέλουμε να τιμήσουμε και να βραβεύουμε γιατί με τον τρόπο αυτό, τιμούμε και βραβεύουμε τη δική μας μικρή πατρίδα. Με τις βραβείσεις και τις τιμητικές διακρίσεις, στακεύουμε να ενθαρρύνουμε ακόμα περισσότερο τους Κύπριους επιστήμονες, όπου κι αν βρίσκονται, να κάνουν άλματα προόδου και να κερδίζουν με τις έρευνες και τις ανακαλύψεις τους την ανθρωπότητα και μαζί να τιμούν την πατρίδα τους.

Εκτός από το ζεύγος Νέμιτσα, στο διοικητικό συμβούλιο μετέχουν: ο καθηγητής Αντώνης Κωνσταντινίδης, ο γιατρός -νεφρολόγος Άλκης Περίδης, ο σύμβουλος Μισαλάκης Σαρρίδης, ο επιχειρηματίας Ευστάθιος Παπαδάκης, ο μηχανολόγος Ανδρέας Χρίστου, ο δικηγόρος Αγάπιος Αγαπίου, ο λογιστής Κώστας Καλλής και ο σύμβουλος επιχειρήσεων Μιχαήλ Πολυδωρίδης.

ΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ

» Στο άτομο ή στα άτομα που θα κάνουν την πιο σημαντική ανακάλυψη ή εφεύρεση σε όλους τους κλάδους της μηχανικής επιστήμης και ειδικά στους κλάδους των Μηχανολόγων Μηχανικών, των Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, των Πολιτικών Μηχανικών και των Αρχιτεκτόνων, η οποία θα έχει ως αποτέλεσμα την καλύτερη ανθρώπινη εξημερίωση με τη λιγότερη δυνατή επιβάρυνση του περιβάλλοντος και το λιγότερο δυνατό κόστος.

» Στο άτομο ή στα άτομα που θα κάνουν την πιο σημαντική ανακάλυψη ή εφεύρεση για τη βελτίωση και προστασία του περιβάλλοντος στον πλανήτη μας και που θα έχει ως αποτέλεσμα την καλύτερη ανθρώπινη ζωή και την αναβάθμιση γενικά της ποιότητας της ζωής στην Κύπρο και σε κάθε χώρα του πλανήτη.

» Στο άτομο ή στα άτομα που θα εξείρουν τέτοιες αντισεισμικές μεθόδους και εφαρμογές, οι οποίες θα προσφέρουν μεγαλύτερη προστασία στον κόσμο από τους σεισμούς και τις καταστροφές που προκαλούνται από το φαινόμενο αυτό.

» Στο άτομο ή στα άτομα που θα κάνουν σημαντική ανακάλυψη στον τομέα της υγείας και της ιατρικής που θα έχει ως αποτέλεσμα τη θεραπεία των ανθρώπων από ανίατες ασθένειες ή θα έχουν ανακάλυψει τέτοιες μεθόδους που θα αυξάνουν τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των ανθρώπων.

» Στο άτομο ή στα άτομα που θα κάνουν μια εξέχουσα δημιουργία στην κλασική μουσική, στη ζωγραφική, στη γλυπτική και στις τέχνες γενικά που θα αναγνωριστεί παγκοσμίως ως επιτεύγμα για βράβευση.